



К ЧИТАТЕЛЯМ «ФЕДЕРАЛЬНОГО СПРАВОЧНИКА»

Дорогие друзья!

Перед Вами девятнадцатый том «Федерального справочника», посвященный основным событиям социально-экономической и политической жизни России в первом полугодии 2006 года, вопросам государственного управления и взаимодействия государства и общества.

Совет Федерации уделяет особое значение региональной политике государства. Для успешной жизнедеятельности нашей огромной страны первостепенную роль играет эффективное взаимодействие федеральной и региональной составляющих. Работа по совершенствованию государственной власти и местного самоуправления ведется не первый год, и уже можно говорить о позитивных результатах в этом направлении.

В Послании Президента Федеральному Собранию были четко сформулированы основные стратегические направления государственной политики. Реализация приоритетных национальных проектов, активное включение регионов в бюджетный процесс, изменение статуса регионов, реформа местного самоуправления – все в конечном итоге должно быть направлено на создание более эффективной модели государственного управления и обеспечение достойного уровня жизни граждан.

Главная цель работы нашей палаты – формирование системного законодательства по ключевым направлениям жизни страны, продвижение законодательных инициатив «снизу» – от регионов, а также мониторинг действующего законодательства, отслеживание того, насколько эффективно работают принятые нами законы на практике.

Принципиальное значение для Совета Федерации как «палаты регионов» имеет взаимодействие с органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Мы используем сложившиеся в прежние годы формы взаимодействия и стараемся искать новые. Так, уже более трех лет успешно работает Совет законодателей, созданный по инициативе Совета Федерации. На его заседания выносятся все принципиальные проблемы, касающиеся жизнедеятельности регионов. Необходимо отметить, что Совет законодателей принял ряд важных решений, направленных на формирование как на федеральном, так и региональном уровнях целостной нормативно-правовой базы, обеспечивающей реализацию национальных проектов.

С момента провозглашения Президентом Российской Федерации программы реализации приоритетных национальных проектов эти вопросы находились в центре внимания комитетов и комиссий Совета Федерации. Они неоднократно становились предметом обсуждений на заседаниях Совета по федеральным и региональным программам при Председателе Совета Федерации, научно-практических конференциях и «круглых столах».

Перед Советом Федерации также стоит задача активнее привлекать к работе над бюджетом страны глав российских регионов. Они должны иметь возможность отстаивать свои ин-

тересы в палатах парламента. Позицию Совета Федерации мы пытаемся довести до регионов как через организацию Дней Совета Федерации в субъектах Федерации, так и дней российских регионов в нашей палате.

Как известно, Совет Федерации является инициатором ряда международных экономических форумов – Петербургского, Байкальского, Дальневосточного. На этих форумах вырабатываются и обсуждаются стратегии экономического и социального развития регионов России.

Работа российских парламентариев в рамках Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) в значительной мере способствует обсуждению и выработке решений по ключевым вопросам коллективной безопасности и созданию благоприятных условий для развития экономики в Центральной Азии. Активную роль в законодательном обеспечении интеграционного процесса на постсоветском пространстве играет Межпарламентская ассамблея государств – участников СНГ.

Я уверен, одна из главных проблем для нашей страны – социально-экономическое неравенство регионов. Мы должны не на словах, а на деле стремиться к действительному равенству всех регионов в соответствии с Конституцией. Совет Федерации как «палата регионов» держит вопросы выравнивания уровня жизни на различных территориях России в поле зрения, исправляя «перекосы» через внесение поправок в бюджет и расширение региональной составляющей социальных федеральных программ. От качества власти, в том числе законодательной, принимаемых государственных решений зависит, сможем ли мы преодолеть острое социальное неравенство, низкий уровень жизни миллионов людей, которые объективно становятся тормозом на пути к инновационной экономике и препятствием для вхождения России в круг ведущих мировых держав.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
С.М. Миронов

